

# 老人跌入石料场坑内4天 搜救人员利用无人机发现其踪迹

老人骑三轮摩托车外出采药出意外，目前在医院休养



众人将老人从坑内抬出（受访者供图）

□记者 魏巍

近日，洛宁县一位72岁的老人出门采药，迟迟没回家。家人和村民数十人四处寻找，但连找4天未果。

洛宁飞虎救援队接到求助后，在老人可能出现的区域放飞无人机，最终在一石料场的坑内找到受伤的老人。昨日，老人的儿子雷东东说，他父亲正在医院休养，感谢救援队及村民帮忙。

## 1 父亲外出采药走失，他连夜从郑州赶回

昨日，说起父亲走失一事，雷东东感慨：“多亏了洛宁飞虎救援队长孙斌及队友。”雷东东是洛宁县故县镇寻峪村人，他和两个姐姐都在郑州做生意，老家只剩下年迈的父母。

“我父亲今年72岁，之前接他到郑州住，他在城里住不习惯。”雷东东说，10日晚10点多，他接到老家打来的电话，说其父亲不见了。原来，尽管姐弟几人每月给老人的生活费花不完，可老人闲不住，常外出采草药，当

天早上出门采药后就没回来。

雷东东连夜开车往老家赶，到达村里已是凌晨3点。他母亲急得落泪，他一边安慰母亲，一边了解详细情况。他得知，当天早上6点，父亲骑着三轮摩托车出门采药，身上没带手机，到了晚上还不见人回来，邻居帮忙在附近寻找未果。

雷东东说，他父亲采药常去的地方距村子有两三公里远，他拨打110报警后，便与邻居出去找人。

## 2 村民们得知老人走失，冒雨加入寻人队伍

雷东东等人找到天亮，也没找到老人的下落，他给两个姐姐打电话让她们回来，接着继续找人。

11日下起了雨，给找人增加了难度。村民们得知老人走失，纷纷加入寻人的队伍，30多人冒雨到附近山上找。雷东东说，他们除了地毯式搜寻，还借助微信、贴吧等网络渠道寻找。

老人常去采药的地方，有一个足球场大小的院子，以前是石料场，现在废弃了，平时院子大门紧闭。大家在周边找了七八遍，都没想到进到里边看看。

13日，在老人走失的第4天，雷东东在朋友的建议下，向洛宁飞虎救援队长孙斌寻求帮助。

## 3 利用无人机搜索，发现老人的三轮摩托车

孙斌接到求助电话，与队友携带无人机等装备赶赴现场。他们决定到老人常去采药的地方找一遍，找到山脚下时已近下午4点，也没发现线索。准备折回去时，眼前的石料场引起孙斌的注意。

得知无人进石料场看过，孙斌升起无人机，对院子内进行搜索，意外发现草丛中有一辆三轮摩托车，车正是老人的。他们抄小路进入院子，在一

处近两米深的坑内找到老人。

老人还有意识，他们赶紧给老人喂水，并拨打了120。后经医生检查，老人头部与后背受轻伤。

原来，老人到石料场采药，因坑边土质松软不慎跌下去，直到被人发现。

雷东东买烟和请客吃饭，均被孙斌婉拒。孙斌说，老人能找到就行，这次救援多亏带了无人机。

## 游客从登封上山游玩 下山时迷路误入偃师

警方提醒：尽量不要去未开发区域游玩

□记者 王博东 通讯员 姚红燕

“晚上在山里迷路，还遇上大雨，幸好他手机有点电能报警，要不然，他们家人很可能有生命危险。”昨日，提起前几天的一次救援，偃师市府店镇佛光派出所值班人员魏智权如此感慨。

### 游客山里迷路，民警雨夜紧急搜寻

10日22时许，偃师市公安局110指挥中心接到苗先生的求助，他一家三口到登封市中灵山游玩，下山时走错路，还遇上大雨，被困在山里出不来了。

“中灵山是登封与偃师接壤的一座山峰，海拔1200多米，尚未完全开发，其主峰在登封境内，但也有山间小道连着偃师市府店镇佛光村。”魏智权说，游客自称在中灵山，但报警后却打到偃师110报警平台，游客所在的位置应该也在偃师境内，且游客极有可能走了下山的羊肠小道。

魏智权和两名同事先将车开到山脚下，随后带着照明设备，沿着泥泞的小路徒步上山搜寻。万幸的是，一小时后，他们在辖区的任窑村附近找到迷路的苗先生一家人。当时，苗先生一家人已被大雨浇透，冻得浑身发抖，身上到处是泥水，因为一天没有吃饭，他们又累又饿，几乎虚脱。

### 民警送上食物和热水，深夜护送迷路游客到登封

当晚，魏智权和同事将苗先生和家人带回派出所，送上食物和热水，让对方尽快恢复体力。

经询问得知，苗先生是济源人，

10日早上，他驱车带着爱人和母亲到登封市中灵山游玩，上山比较顺利，没想到下山时误入一条小路，随后，他们在山里绕了十几个小时也没找到下山的路。入夜后，他们拿着手机当照明工具，电量将要耗尽时，他们才想起赶紧报警求助。

“我们本来要留苗先生一家人在派出所过夜，但他们担心留在济源老家的孩子无人照看，希望能连夜回家。”魏智权说，因为这家人的车还停在登封境内的中灵山山脚下的停车场，他和同事当晚冒着大雨，驾车沿崎岖的盘山路，将对方安全护送到登封。等他们返回派出所时，已是11日凌晨2时许。

### 提醒：尽量不要去未开发区域游玩

记者采访中了解到，这已不是佛光派出所民警第一次接到迷路游客的求助，仅今年他们就处理了三起类似警情，且都发生在雨夜。“被救后，这些迷路的游客都说是第一次来山上玩儿，本以为很快就能下山，未携带太多的食物和水及相关的防护雨具。”魏智权说，他和同事想通过此事给大家提个醒：尽量不要去未开发区域游玩。

市登协户外救援队执行队长孙向辉表示，即便专业驴友，要去未开发区域游玩，也会跟随当地的向导或者有经验的领队，对线路的情况做好预判，准备好足够的装备和给养，对出行地域的天气做好预判。

如果确实想去这些地方，孙向辉建议市民请当地人做向导。在出行前购买适合的商业意外保险，告知亲属跟谁一起、去哪儿，预计多久行程结束，如遇险情要及时报警。

**传播正能量** 专业安全服务 节省人力成本 信息及时更新

微信  
托管

网站  
运维

**洛阳网**  
为政府部门  
解决新媒体  
运营难题

舆情  
服务

信息  
采写

视频  
策划

平台  
开发

洛阳网(www.lyd.com.cn)  
由中共洛阳市委宣传部主管、隶属于洛阳日报报业集团，是国家一类新闻网站。

近年来，洛阳网全面布局移动传播领域，旗下的洛阳网、洛阳圈儿微信公众号，掌上洛阳、洛阳手机报等，覆盖洛阳本地300万用户，洛阳网的移动传播力，连续两年位居全国城市新闻网站第一位。

洛阳网拥有独立新闻采编权，依托丰富的平台资源、专业的新媒体采编队伍和强大的技术研发团队，已成为多个政府部门、企事业单位在新媒体政务方面的战略合作伙伴。

咨询电话  
**65233767**